

茅台学院评建工作

简 报

第 7 期

评建办公室

2023 年 3 月 24 日

2023 年 3 月 15 日至 3 月 24 日，“评建工作百日攻坚”行动组以实际行动抓好学校评建工作的落实，其基本做法是：

一、召开评建工作百日攻坚工作组组长会，持续有序推进学校各项评建工作。3 月 20 日，在行政楼二楼会议室召开了茅台学院评建工作百日攻坚工作组组长工作会，校长蔡绍洪出席会议并讲话，副校长余莉主持会议，各工作组组长、副组长及信息（秘书）组成员参加会议。

会上，信息（秘书）组汇报了近期评建工作的整体推进情况；各工作组组长对负责的攻坚任务的开展情况、主要存在问题和难点作了简要汇报。

蔡绍洪强调，百日攻坚工作组实行组长负责制，组长与副组长要切实履行好各自职责，要在学校层面统筹推进评建工作；要充分发挥主观能动性，根据评建办的总体目标积极推进落实各项工作，遇到困难要有思路、有办法、有措施，要充分利用好评估专家资源。

蔡绍洪要求，各工作组要高度重视各项评建工作攻坚任

务，所有重要会议，组长、副组长必须亲自参加；要认真策划一周一调度工作，工作安排要做到均衡有度，按时推进，按时落实，按时督察，及时整改；要通力协作、团结一致，确保评建工作总体达到优良标准。



二、邀请财务专家到校，指导合格评估教学经费指标工作。3月15日至18日，茅台学院邀请原河南理工大学副校长、博士生导师王裕清教授到校，指导合格评估教学经费指标工作。茅台学院校长蔡绍洪，总会计师邹洪芳，副校长余莉出席会议。

专家表示，本科教学工作合格评估新方案通过建立以促进经费投入、促进教学建设、促进管理规范、促进质量提高为重点的评估指标体系，进一步加强国家对新建院校教学工作宏观管理与指导，使新建院校教学条件基本达标、教学管理基本规范、教学质量基本保证。

专家强调，教学日常运行支出增长的情况，是考察学校

近三年用于每个学生的教学运行基本经费在数量上的变化趋势。分别统计近三年内，教学日常运行支出的分项值和总值，生均年教学日常运行支出 ≥ 1200 元人民币才算达标。学校要调整经费投入结构，切实把教学工作作为经费投入重点，加大对教学经费投入力度，并保证教学日常运行支出逐年有所增长，特别要增加实践教学专项经费，尽快转变实践教学经费不足的状况，为顺利通过合格评估打牢基础。



三、到厦门开展纪检工作培训，提升学校纪检队伍监督执纪能力。3月15日-19日，茅台学院党委副书记、纪委书记王维欣带队到厦门参加“坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程”专题研修班，学校纪检干

部、纪委委员共 5 人参加培训。

培训聚焦学习党的二十大和中央纪委二次全会精神、解读《中国共产党纪律检查委员会工作条例》主要精神、监督检查审查调查的思路和方法、健全完善监督体系和增强监督实效等专题开展学习。

此次培训既有专题讲座，又有针对性的课堂讨论，既有理论政策讲解，又有实践技巧培训。通过培训，提高了学校纪检干部的政治站位，明确了工作职责，提升了履职能力，为今后更好开展纪检工作奠定了坚实的基础。



四、召开评建工作百日攻坚工作方案审定会，完善优化工作方案。3月16日、17日，在行政楼三楼会议室召开了评建工作百日攻坚工作方案审定会，副校长余莉、各工作组组长、副组长及信息（秘书）组成员参加会议。

会上，各工作组组长对各工作方案的内容、分工、推进计划、时间节点等进行了详细汇报。参会人员对工作方案的内容覆盖度、可行性和计划时间进行了交流和讨论，并结合目前的工作进程提出参考意见和建议。

会议强调，各工作组要进一步完善工作方案，细化各阶段推进内容，考虑要全面、重点要突出、措施要具体，计划能落实，质量要保证，要充分利用好专家资源，确保工作成效。各组要进一步加强沟通协作，形成合力，确保各项工作任务严格按照计划推进落实，达到优良标准。



五、加强网络建设与管理，确保学校网络安全稳定运行

为实现负载均衡,加大网络的稳定性,满足师生上网需求,完成了双路由实施测速,目前,联通双路由设备已经安装到中心机房;为保证学校网络安全,提高网络安全防御能力,消除或降低信息系统安全风险,为学校师生提供安全可靠的网络办公学习环境,组织网络安全加固项目厂商技术人员以及三大运营商技术人员调查研究与讨论有关校园有线网络改善的相关问题。

为提高数据库中数据的完整性、准确性,保障学校教务工作的有效管理,已对教务系统的数据进行了备份并验证成功。为实现对学校内部常用数据的监控和维护,提升工作效率,网管系统已接入安防网交换机,并持续推进接入学工、官网、OA系统、流程系统、财务系统等服务器;为给广大师生提供方便的阅读平台,超星电子资源已加入官网、智图远程访问系统以及纸电检索系统。



各评建小组紧密联系，积极协调，凝心聚力，攻坚克难，正推动学校各项评建工作有序推进。